

## ■新闻短波 Short News

航天机电60亿  
投资宁夏建光伏电站

航天机电(600151)今日公告,为落实宁夏回族自治区与中国航天科技集团的战略合作,7月9日,公司与宁夏招商局签署了《光伏产业合作战略框架协议》。公司计划在2012年至2015年内,在宁夏投资建设600MW光伏电站项目。其中2012年50MW、2013年150MW、2014年200MW、2015年200MW,并在区内投资建设光伏电站相关配套与服务产业,预计总投资60亿元。

(徐婧婧)

ST博元  
发澄清否认信披不实

ST博元(600656)今日针对媒体报道发布了澄清公告,称报道中所提到的黄庄煤矿顶板事故在公司发布定增预案之前已被主管部门处理,而阳和煤矿并未纳入本次审计、评估范围,无须提及。

7月7日,有媒体质疑ST博元在7月6日发布定增预案之前,3天内发生2起事故,但ST博元在定增预案中对此丝毫未予提及。

对此,ST博元称,贵州煤矿安全监察局盘江监察分局已于5月7日对黄庄煤矿“3·27”顶板事故作出了处理,而阳和煤矿与本次非公开发行无关,因此ST博元不存在信披不实的情况。

(冯已)

开元投资  
拟3.3亿建三甲医院

开元投资(000516)今日公告,公司计划在西安高新区创意研发园区内新建一家三级甲等标准的综合性国际医院,医院名称拟定为西安圣安医院。为此,开元投资决定出资3.3亿元设立西安圣安医院有限公司,对西安圣安医院项目进行投资、建设和管理。

近日,开元投资收到陕西省卫生厅的批复,同意其设置营利性的西安圣安医院,核定床位1500张。

开元投资在收购西安高新医院有限公司后,进入医疗服务行业,与连锁百货业务构成公司的双主业格局。根据开元投资的发展战略,公司将充分利用西安高新医院有限公司平台,扩大医疗服务行业的经营规模,提高在医疗行业的市场竞争力和抗风险能力。

(张珈)

盾安环境  
获3.77亿BOT合同

盾安环境(002011)今日公告,其下属控股子公司盾安(天津)节能系统有限公司,近日与山西省永济市政府签订《永济市冷凝热利用及供热管网BOT工程合同书》,计划投资额3.77亿元。

合同内容是,在包括永济市中心城控制区、水源保护区、城东工业组团共计约19.5平方公里范围内,采用漳泽电力蒲州发电分公司200MW发电机组作为热源,并独家使用境内工业废水源、污水源、补充及应急备用水源等可再生能源资源投资建设冷凝热利用及供热管网工程。工程建设规模为民用建筑供热量848万平方米及工业供汽,建设施工周期为2年,按城市建设规划完成工程进度。

公告显示,依照《运城物价局批准的集中供热收费标准》,该项目收费标准为2012年至2013年民用建筑为3.6元/月·平方米,商用及其他建筑5.64元/月·平方米。

(向南)

海螺型材  
彩色型材销量年均增长30%

海螺型材(000619)日前发布业绩预告,今年上半年实现净利润8700万元~9200万元,同比增长15%至16%。这一成绩的取得不仅得益于化工原料采购成本降低,也受益于彩色型材、覆膜型材等高附加值产品销量增加,而后者对于公司核心竞争力的打造来说更为关键。

随着海螺型材加大彩色型材的市场推广,近3年来该公司彩色型材销量以年均约30%的幅度增长,成为主要的利润贡献点。与此同时,海螺型材还注重加强上下游产品的延伸。今年6月份,海螺型材下属新材料公司色母料项目如期投产。

(程鹏)

## 楼市成交复苏 四上市房企中报预喜

证券时报记者 张璐

得益于年初以来楼市行情的逐步复苏,今日四家房地产行业上市公司齐发中期预喜公告。

去年借壳ST东源上市的金科股份(000656)披露了半年度业绩预告,预计上半年净利润同比增长70%~100%,实现净利润6亿元~7亿元。

金科股份初步统计,2012年1~6月份,公司房地产业务累计实现签约销售面积80.21万平方米,同比减少4.02%;实现签约销售金额53.22亿元,同比减少11.88%。值得注意的是,金科股份6月份销售业绩十分亮丽,公司实现签约销售面积21.4万平方米,同比增长66.2%;实现签约销售金额15.2亿元,同比增长61.97%。

中弘股份(000979)今日披露,预计上半年净利润约3.9亿元,同比增加118%。利润大幅增长主要是因为,报告期内正在销售的“北京像素”项目实现的销售收入较去年同期大幅增长所致。

此外,泛海建设(000046)预



日前,山东某楼盘销售中心门前人头攒动,认购场面非常火爆。IC供图

计上半年业绩较上年扭亏为盈。由于公司上半年可结算收入较上年同期大幅增加,泛海建设预计净利润约2877万元。

由于首义汇项目销售超预期,南国置业(002305)对上半年业绩预告进行向上修正。修正后预计上半年净利润同比增长70%~80%,预计盈利1094.29万元~1158.66万元。南国置业此前在一季报预计,

1~6月净利润比上年同期增长幅度为30%~50%。

来自海通证券的分析认为,在央行连续两次降息后,开发商资金面将大大受益,在投资紧缩、近期销售放量和信贷成本持续降低三大作用下,房地产行业下半年景气程度将改善,预计从三季度开始上市公司和行业资金压力将得到充分缓解。

## ■相关新闻 Relative News

## 保利地产

## 上半年实现签约金额503亿

保利地产(600048)今日披露了上半年业绩快报及6月销售情况,公司上半年实现营业收入201.83亿元,同比增长32.86%,实现净利润24.55亿元,同比下降12.13%。

公告显示,6月,保利地产实

现签约面积130.39万平方米,同比增33.61%;签约金额155.15亿元,同比增36.65%。上半年保利地产共实现签约面积437.83万平方米,同比增28.43%;签约金额502.96亿元,同比增27.47%。

(马已)

金地集团  
上半年累计签约134.6亿

金地集团(600383)今日同时披露了6月份销售情况、7~8月份推盘安排及购买委托理财产品情况。

数据显示,今年6月,金地集团实现签约面积29.3万平方米,同比增加8.6%;签约金额35.6亿元,同比减少3.6%。上半年金地集团累计实现签约面积113.5万平方米,同比增加

中铁二局上半年  
累计中标157亿元

中铁二局(600528)今日公告称,公司上半年度累计中标工程项目87项,合同金额157.35亿元,其中铁路项目累计中标2项,合同金额466万元,占中标工程合同总额的0.03%,非铁路项目累计中标85项,合同金额157.30亿元,占中标工程合同总额的99.97%。

此外,中铁二局还披露,公司于近日取得了铁路工程施工总承包特级、房屋建筑工程施工总承包特级和铁道行业甲级、建筑行业建筑工程)甲级资质。

(马已)

三爱富预计上半年  
净利同比降逾八成

三爱富(600636)今日发布2012年中期业绩快报,受氟化工行业景气度快速下降影响,公司今年上半年实现营业收入16亿元,同比下降40.80%;净利润9171.05万元,同比下降81.53%。

三爱富称,国际市场受欧债危机及欧美等地失业率增加等多重因素影响导致氟化学品的出口受限;国内市场受经济疲软影响,使得公司三大主要产品的销售价格和销售量均出现大幅下滑,导致公司主营业务收入随之下降。尽管上半年公司原料成本有所下降,但公司同期产品价格的下降幅度大大高于同期原料价格的下降幅度,对公司毛利造成较大减利影响。另外,子公司内蒙古三爱富万豪氟化工有限公司VDF车间爆燃造成停产,也对公司造成近千万的损失。

(董宇明)

韶能股份上半年  
净利增100%~130%

经历过2011年大旱之后,今年上半年丰沛的雨水给韶能股份(000601)带来了福音,公司今日发布2012年上半年业绩预告,公司预计报告期净利润约1.13亿元~1.3亿元,同比增长100%~130%。

韶能股份称,2012年上半年公司水电站所属地区广东省韶关市和湖南省怀化市降雨量和来水量同比有较大幅度的增长,位于上述地区的公司水电站销售电量同比有较大幅度的增长。

除去常规的水电实现业绩大增长外,6月19日,韶能股份发布公告称,公司拟定增募集资金不超过5.7亿元,用于新建韶关市韶能生物质发电项目,以培育除水电、火电之外新的利润增长点。

(叶峰)

## 借苏区振兴东风

## 江西水泥布局赣南八年迎来发展契机

证券时报记者 郭渭鹏

在瑞金,几乎每一个人都感到赣南振兴的热烈气氛。赣南苏区民生工程和基建工程的大量上马,增加了对水泥的需求,不仅悄然改变着赣鄱水泥市场南轻北重的格局,也在培育江西水泥(000789)新的增长极。

## 布局赣南

在瑞金经济开发区,一台台穿梭其间的大型施工机械非常醒目,国务院关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》正式出台的东风,瑞金建设渐入高潮。涉及瑞金的鹰瑞梅铁路、瑞金通勤机场、公务员培训基地等一大批重大项目提上了日程。

瑞金乡村的土坯房改造也是箭

在弦上。据统计,截至2011年底,含瑞金在内,赣州18个县(市、区)仍有60多户农民居住在土坯房里,占农村总人数的40.6%。

赣南的振兴给当地水泥企业带来了巨大商机。据江西水泥方面介绍,公司在江西省内已形成以玉山、万年、乐平为核心的赣东北熟料基地和以瑞金、于都为中心的赣南熟料基地。

2004年,由江西水泥和华瑞集团合资的瑞金万年青公司在瑞金云石山破土动工,该公司年水泥生产能力约300万吨。2007年~2008年,江西水泥通过新成立的南方万年青公司,收购了瑞金万年青86.97%的股权;2008年末,南方万年青通过单方注资,所持瑞金万年青股权达到91.96%。2011年9月,南方万年青再次收购瑞金万年

青8.04%股权,从而持有瑞金万年青100%股权。

于都是江西水泥在赣南另一大熟料基地。去年9月,江西水泥通过子公司南方万年青与江西国兴实业集团按照双方持有于都万年青股权比例,将于都万年青注册资本从2282万元增加到1.03亿元,推动于都万年青日产4800吨熟料生产线工程,项目建成后可形成年产190万吨水泥能力。

## 苏区落子混凝土

水泥企业向下游混凝土产业链延伸,在行业内逐步成为一种成熟模式。

2011年5月,江西水泥与赣州市开元建材有限责任公司合资成立赣州万年青商砼有限公司,江西水泥出资4000万元,开元建材出资2000万元。今年2月,江西水泥又通过赣

万年青商砼有限公司与瑞金当地自然人合资合作成立瑞金万年青商砼有限公司,赣州万年青商砼持股75%。

去年10月,江西水泥董事会还同意赣州万年青商砼全资设立于都万年青商砼,项目位于赣州市于都县。

据赣市发改产业字[2010]1号批复文件,同意江西水泥在赣州市辖章贡区等8个县、市建设8个年产50万立方商品混凝土搅拌站。据业内专家测算,江西水泥上述8个混凝土搅拌站全部投产后,每年可消化水泥约120万吨。其中兴国商品混凝土搅拌站项目目前已经列入江西水泥正在实施的定向增发项目,预计总投资3401万元,年产商品混凝土50万方。

一次扩张决定一次升华,将目光放在赣南市场的江西水泥,面对今年市场的压力,有了更大的腾挪空间。

## 福田汽车戴姆勒合资公司正式投入运营

## 发动机工厂将于2013年初开工,建成后将生产奔驰重型发动机

证券时报记者 刘杨

换中。昨日,由福田汽车(600166)与戴姆勒合资成立的福田戴姆勒合资公司开始正式运营。

据悉,今后生产的欧曼卡车尾部将全部打上福田戴姆勒汽车的标识;与此同时,福田戴姆勒合资公司内部的VI标识也正在切

V和490马力的OM457重卡发动机。为此,福田戴姆勒汽车的发动机工厂将于2013年初正式开工建设,建成后将生产梅赛德斯-奔驰OM457重型发动机,为福田戴姆勒汽车的整车产品提供高品质的核心动力。

梅赛德斯-奔驰OM457重型发动机的本土化生产是双方合作的关键。

它将帮助提升中国卡车市场的技术水平。”福田戴姆勒汽车执行副总裁Stefan Albrecht说。

此外,合资公司全面投入运营后,除了占注册资本50%的现金注资外,戴姆勒还将为合资公司提供柴油发动机和尾气处理系统等方面的相关技术与经验,以确保合资公司达到欧盟的排放标准。

## 迪森股份:生物质工业燃料领航者

证券时报记者 刘莎莎

小时,按照《珠江三角洲环境保护一体化规划》规定,2012年底前燃煤、燃重油锅炉要逐步改成清洁能源,生物质能源由于其环保性和经济性,将成为工业锅炉替代燃料的主要选择之一。

如果将珠三角地区30%的工业锅炉改成使用生物质工业燃料,按作业负载率30%计算,将为生物质工业燃料带来超过750万吨/年的潜在市场需求。按珠三角地区生物质燃料价格测算,该地区生物质工业燃料的年产值超过100亿元。

## 独特商业模式

迪森股份的主营业务为利用

生物质燃料等新型清洁能源、为客户提供热能服务。近年来,迪森股份已在近20个行业积累了100余家客户。

公司签订的合同一般为8~10年,与客户形成长期、稳定、排他、共赢的合作关系,随着客户的增加,公司营业收入呈累加式增长。”

数据显示,截至2011年12月31日,迪森股份服务的客户群体已涉及造纸、钢铁、建材、纺织、医药化工、食品饮料等多个行业,有101个热能服务项目成功运行或即将运行。

因示范工程显示出的节能减排效果,迪森股份的项目谈判溢价能力也日渐增强。在该公司涉足的20个行业,目前已呈现出行业“羊群”效应,而且单体客户规模呈大型化趋势。